



记者8日从中国注册会计师协会了解到,2024年注册会计师全国统一考试已启动报名。报名时间从4月8日早8时开始至4月30日晚8时结束,共计23天。

注册会计师全国统一考试是根据《中华人民共和国注册会计师法》设立,由财政部主管的国家级职业资格考,依法由中国注册会计师协会组织实施。要成为中国注册会计师,并依法执业,须首先参加注册会计师全国统一考试,获取全科合格证书。

中国注册会计师协会有关负责人表示,内地居民报名需满足以下条件:具有完全民事行为能力;具有高等专科以上学校毕业学历,或者具有会计或者相关专业中高级以上技术职称。港澳台地区居民以及外国人报名需满足:具有完全民事行为能力;具有中

国教育行政主管部门认可的高等专科以上学校毕业学历,或者已取得港澳台地区或外国法律认可的注册会计师资格(或其他相应资格)。

据悉,今年内地及香港、澳门等考区的专业阶段考试时间安排在2024年8月23日至25日;综合阶段考试安排在2024年8月24日。2024年将恢复组织此前因疫情暂停的欧洲考区(比利时布鲁塞尔)考试,方便海外考生就近参考,考试时间安排在比利时当地时间2024年8月31日至9月1日。

数据显示,自1991年注册会计师全国统一考试首次组织实施以来,已先后有800余万人报名参考,累计38.93万人取得注册会计师全国统一考试全科合格证书,为我国注册会计师行业发展和国家经济建设提供了重要的人才支撑。 据新华社

## 村民当监工 全过程参与安置房建设管理工作

# 我区安置房建在百姓心坎上

■记者 靳林杰 韩杰

“你看,其他区块避难间的玻璃上都有防火标志,但这边玻璃上没有,你们要核实下。”在城厢街道南门社区城中村改造安置房项目上,村民代表孙金土对房屋避难间使用的玻璃材质提出疑问。一旁的城区公司工程建设部副经理蔡愨立刻掏出手机联系代建单位、施工单位相关负责人来到现场,询问具体情况。

孙金土是南门社区城中村改造安置房项目村民监督小组中的一员,该监督小组共有9人,均由村民选出,负责参与评审及过程质量巡查。其中,孙金土曾在房地产行业工作过,对施工有一定了解,从风格到施工细节,都能提出专业的建议。

南门社区安置房项目由04、12、25、34四个地块组成,项目规划11

幢25—26层高层住宅和8幢13—18层小高层住宅,另有2幢7—10层商务办公楼以及11幢配套公建小房和4个地下室。目前,项目主楼基本完成,标识标线完成90%,04、34地块景观基本完成,25地块景观完成85%,12地块景观完成70%。

“安置房怎么建,生活在其中的居民最有发言权,在整个项目建设过程中,村民监督小组都全程参与,从设计方案的讨论,再到施工现场的工艺,以及绿化设计,村民代表提出建议,我们也在可行性范围内满足了合理诉求。”蔡愨告诉记者,本着共同把安置房建好的目标,双方合作很愉快,村民代表就像工地的监工,发现问题及时反映,项目方立刻解决。

“特别感谢政府,能够真正重视和听取监督小组合理的意见,让我

们未来的家园更美好。”让孙金土感触很深的是,监督小组并不是工地上的“吉祥物”,而是真正能够发挥主观能动性的好帮手,让村民代表全过程参与到安置房建设和长效管理中。

对于村民监督小组的作用,孙金土给记者举了几个例子。比如原本绿化设计上,小区内大樟树较多,村民担心会影响地下管道和采光,于是建议更换一些落叶树种,本着春天能赏花、夏天能乘凉、秋天能看叶、冬天有采光的理念,小区内树种种类多了起来,一批沙朴树种植完成。再如,按照原来设计,大门口两旁的早樱树盛开时是白花,在村民的建议下,换成了红花品种,更喜庆一些。

“我们练就了‘找茬’的本事,就连小问题都不放过,每天小组成员

都积极参与监督和讨论。”孙金土笑着说,安置房建设是一项重大的民生工程,关系着大家的切身利益,当然要认真一些。

今年下半年,南门社区城中村改造安置房项目即将交付。如今,走进小区,错落有致的绿化景观映入眼帘,园林路径一步一景,在多方共同努力下,回迁居民实现了“住有所居”到“住有宜居”的转变。

今年,我区加强项目统筹协调,加速破解拔钉清零、管线迁改、配套设施等难题,开展常态化项目进度督查,确保任务清、责任明,计划完成安置房开工100万平方米、竣工300万平方米,回迁安置5000户,确保把安置房这一重要的民生工程、民心工程,建成安置优质工程、精品工程,进一步提升居民幸福指数和城市发展能级。

## 全力拼经济

### 盈丰:“办不成事”反映窗口 嵌入楼宇服务站

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 袁晨 张露萍)“为民为企争可为之事,热情热忱暖普众之心”,近日杭州小泡文化传播有限公司为丰北社区楼宇服务站送来一面锦旗。

原来,丰北社区楼宇服务站“楼小二”在日常走访企业的过程中,了解到该企业急迫的用工需求后,通过社区微信公众号、周边居民微信群、社交平台等帮助企业发布该岗位信息,寻找周边待业人员,由于效果不太理想,“楼小二”即将问题反馈到楼宇服务站“办不成事”反映窗口。

最终,“办不成事”反映窗口领导小组联络了街道相关部门和多家第三方服务企业,招到了9位本地居民来上岗,解决了企业用工的燃眉之急。“工作人员还向我们介绍了杭州市中小微企业就业补贴政策,很贴心。”企业相关负责人告诉记者。

今年以来,盈丰街道纪工委将“办不成事”反映窗口嵌入各个楼宇服务站,形成助企“绿色通道”。这样的暖心事也越来越多。

楼宇经济发达是盈丰的特色和亮点。近年来,盈丰街道也以“盈清和”清廉楼宇服务建设的联动机制为抓手,全力打造清廉楼宇,全面优化营商环境。

楼宇服务站的“楼小二”不仅是社区、楼宇之间联系的中间人,更是清廉楼宇建设过程中的连心人。他们除了履行好监督和沟通职能,还结合城市“下午茶”、小区楼宇议事“商量办”等,靠前收集民情民意、接待来信来访,扮好小区和楼宇服务员角色。

同时,“办不成事”反映窗口的人驻,也延伸了社区监察工作联络站的触角,和楼宇内的“楼小二”形成有效衔接,直面楼宇企业办事中的难点、堵点问题。

早先,奔竞楼宇服务站“楼小二”在日常走访中,了解到四五月某总部企业的员工规模将达到1000余人,公司面临员工住宿问题。

接收问题后,“办不成事”反映窗口领导小组在“会诊室”协商沟通,临时组成助企服务小组,对接辖区内的类住宅项目,挖掘社区周边租房房源。通过和社区辖区某企业接触洽谈,该企业以最大的优惠力度给予房源,基本解决了员工住宿问题。

此外,在和邻近社区沟通中,领导小组还了解到丰北社区辖区的利丰桃源财富中心房源充足,开发商也愿意提供房源。该总部企业对于两个社区联系的房源非常满意,向楼宇服务站表示了感谢。

“办不成事”反映窗口的嵌入,能让我们更有效地了解到楼宇企业在办事过程中存在的困难。我们也将聚焦企业办事“中梗阻”,坚决预防出现职能部门推诿扯皮、敷衍塞责等损害营商环境问题,将构建亲清政商关系落到实处,助推楼宇经济高质量发展。”盈丰街道纪工委有关负责人表示。

### 海归小镇·青创中心效果图首次对外公开

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 杨吟)如今,钱湾生物港一期七号楼二、三层正在如火如荼装修。这两层楼,被命名为“海归小镇·青创中心”,是为海归科学家及青年企业家打造的创新创业平台。

近日,青创中心效果图首次对外公开。“我把它归结为创新生态、革新举措的思想萌发地和实践试验场。”开发区相关负责人介绍,“围绕创新创业,发展新质生产力,政府需要提供哪些要素,以及营造怎样的氛围?在这个大命题下,青创中心是我们的一次尝试。”

青创中心将为海归青年创新创业提供一个开放协同、共享交互的环境。青创中心“24·H”概念的家文化,即全天候、全时区、全生命周期,让青年可以很舒适地在这个空间里创业、工作、社交、生活,不断地激发新质生产力所需要的各种要素。

在空间规划中,二层将共建主理人青年社群空间,规划了创·享空间、创·咖空间、创·客空间、创·阅空间和创·活空间等不同类型的聚合空间,分别联动海归小镇各行各业的主理人进行运营管理,“这里不仅是一个社交场所,也是一个创意和创业的平台,可以提供培训、咨询等服务,帮助年轻人实现自己的创业梦想。”上述负责人说。

三层则是无界开放的青年创客空间,向创业者开放创业办公区,提供一个便捷、高效、低成本的办公环境,可以让他们更加专注于业务的发展和创业。

围绕青年创客的工作、休闲、社交、生活,青创中心营造了24小时创业服务场景,更希望创造“创生态”服务品牌。“除了深化EVC基金生态,结合传化科技城的股权投资为青年创客提供资金支持,还将联合浙江大学、浙江中医药大学、浙江师范大学共建‘产学研’青年科创平台,以服务青年人才创新创业为目标,围绕创新、创业就业为核心,坚持以‘创业创新教育’项目落地孵化—市场资源整合—资本赋能发展’打造陪伴优秀青年人才从0到1发展的生态闭环。”青创中心运营负责人说。

“项目共2800平方米,我们是在今年1月份进场装修施工,目前已经完成了总量20%的装修进度。”项目精装修管理负责人介绍,“以橘黄色、暖灰色为基调,现代装饰风格更能激发青年的热情,届时青年创客可以实现拎包入住。”

预计在今年7月,青创中心将能开放运营。

## “在家门口上钢琴课的感觉真好!”

# 广德社区“三富大学堂”开班 托起居民的“小确幸”

编者按:村社,是社会治理和共同富裕的基本单元,也是加强和创新社会治理的基础环节和工作重点。这里,发生着许多“新鲜事”,也蕴藏着不少“治理经”,更有温暖的“烟火气”。今起,区融媒体中心推出“记者跑村社”栏目,让我们跟随记者的脚步,去萧山的村社“灵灵市面”。

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏 俞啸煜)“真没想到,家门口就能学钢琴,又方便又实惠!”42岁的王女士是北干街道广德社区的居民,从小就热爱艺术,但因家境不宽裕,多年来“艺术梦”一直被搁浅。最近,她如愿进入社区“三富大学堂”电子钢琴班进行学习,圆了儿时的艺术梦。

所谓“三富”,就是健康共富、文化共富、财富共富。经过一年多的探索、挖掘与筹建,去年12月13日,

具有广德特色的社区大学堂——“三富大学堂”成立,正式面向社区招生,今年2月,各类班级已经陆续开始授课了。

周一,王女士已经早早来到教室,才学了两个礼拜的她,已经可以完整弹奏《雪之梦》了。“市面上10个课时的钢琴课几乎都是3000元上下,在这里,12节课也就600元,算下来一节课才50元,而且上下课也很方便,我从家里走到教室,5分钟绰绰有余!”

“我们打造普惠性艺术培训课堂,不设门槛,没有年龄要求,只要想学就可以来。”“三富大学堂”项目的总负责人刘明明在一旁介绍道。围绕“文化共富”,社区开设了钢琴、非洲鼓、合唱、摄影、舞蹈、英语、书法、柔力球、太极、朗诵、瑜伽等各类课程。启动报名后,课时名额瞬间被“抢空”,很多社区居民都看中了“家门口的艺术课”,纷纷前来“充电”。

“虽然课程门槛低,但是我们课程要求可不低,我们也邀请了不少大咖

来授课,比如新媒体剪辑课上,会有来自中国摄影家协会会员的老师,教学如何策划拍摄短视频、宣传片,又如何进行后期制作。”刘明明笑着说。

书法课上,学员们在宣纸上认真挥毫,翰墨飘香;古琴则是琴音袅袅,老师从官商角徵羽的传统中式乐理知识,讲到琴、托、揉、勾、剔等具体指法;不远处的养生手鼓课堂上,激情的鼓点响起。鼓点、琴音,艺术之美、生命的律动,就这样在社区的天地间恣意流淌。

“健康共富”也初具雏形。走进社区永兴书房的养生茶室,各色茶饮映入眼帘,红豆薏米祛湿茶、容光焕发补气茶、夜深人静熬夜茶、红枣银耳小吊梨汤……上完了艺术课,弹完了琴,居民就可以走下楼,去一楼喝喝养生茶,听听自然音;想读书的,可以左拐去书吧;路过心理辅导室,可以去躺椅上闭目养神。

如此的三富大学堂,也正符合了社区党委书记董春燕对“未来社区”的期待。“我们一直在思考,如何能

让广德未来社区的‘嵌入式服务’做得更好。”“三富大学堂”推出的课程,可以回应现阶段居民的文化诉求,很好地推动社区文化建设,培育居民公共精神,强化社区凝聚力。”

最近,董春燕和刘明明开始勾勒“财富共富”的未来图景,比如“带货主播”的养成计划。“目前社区里有不少适合灵活就业的人群,比如全职宝妈、外地务工人员、退休职工等。我们打算组织几场电商培训课,进行直播带货知识的讲解,逐步把他们培养成专业的‘直播达人’,更好激发社区内居民再就业的活力和内生动力。”

一颗颗教育的种子落地生根,一个个盆景变成一道道风景,在现代社区建设的道路上,广德社区的“三富大学堂”不断探索破题,让现代社区更具温度,让群众生活更有质感。

记者 跑村社



## 抢“鲜”上市

在谢经安·传化农创村番茄生态农场,通过使用无土栽培、吊蔓、滴灌、远程环控等技术,实现了小番茄“越冬”栽培,浙樱粉、黄妃、法国莱特红1号、草莓番茄、大番茄903等5个品种的番茄,已抢鲜上市。

记者 范方斌 通讯员 贾祺

## 导读

### “盘活资产”+“为农服务” 社村共建 开启“幸福养老模式”